

# DEBRECENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken  
Egy hétre 50— korona. Negyedévre 110— korona.  
Félévre 220— korona. Egész évre 440— korona.  
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felolós szerkesztő és laptulajdonos

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Debrecen, Kossuth-utca 3. szám alatt, (1. emelet  
a Debreczeni Első Takarékpénztár épületében.)  
Egy szám ára 22 korona.

## Ujabb

stációhoz érkezett sorsunkhoz hasonló kálvária útján a német nép. A tavaszi, a rügyfakadás, az öröm ünnepeit a francia erőszak gyásznapjává avatja a nagy germán birodalomban, mely történelmének mostanában éli át legszomorubb korszakát.

A győzelmes Páris ugy lát-szik elfelejtette, hogy széles utait és körutait valamikor már tapodták a német csizmák. Nem gondol azzal, hogy a sors, az idő is változó. A manak él és mindent, mindenkit el szeretne nyelni, amiről, vagy akiről csak lázalmában elképzel, hogy valaha még utait, terveit keresztelni tudja.

A párisi parlamentben, ahol nem is olyan régen még az emberi szeretetről, a megértésről tárgyaltak, ma csak gyűlölet harsonáját fújják.

Persze, akkor Verdun és Páris alatt rengették meg a gloár földjét a német ágyuk. 1918, a Wilsoni-féle 14 pontos világcsalás azóta megszüntette ezt a veszedelmet. A francia nép ma áncol, dorbézol és legykorri ellenségei vérén vagyonán akar hizni.

Mint két esztendő óta annyi minden megaláztatást, a német nemzet ezt a legujabbat is végig fogja szenvedni, ki fogja bírni. Rügyfakasztó május elsőjén új erőt, új kitartást önt majd beléje a melegén sütő nap sugarára. A német tudomány's vegyi laboratóriumok millió és millió szorgalmas hangyáját ez a legujabb erőszak sem fogja pillanatig sem a kétségbe kergetni. A germán erő és a germán ész ezideig is csodálatosat produkált. Ma is bizonyára számos meglepetést tart készen a nagyvilág számára.

A német tudós, a német munkás csendben dolgozik; nem verte, bizonyára most sem veri dobra a maga értékes találmányát, vagy alkotását. Csöndesen tökéletesíti azt, adott pillanatban pedig a haza szolgálataiba állítja...

A franciák az ököl jogán a német nemzet környezetében most a tartozás rovatát vezetik. A követel rovatot azonban ma senki fia ezen a világon nem ismeri. Pedig Németországban bizonyára és alapos megfontolással ezt is vezetik. A számlát is prezentálni fogják még Párisban.

Abban pedig — és arra aligha gondolnak ma a franciák — kamatos-kamattal szerepel már a mostani francia követelés, embertelen megaláztatás ellenértéke is.

## A csehek és románok katonai egyezményt kötöttek Magyarország ellen

Bécs, máj. 3. A cseh külügy-miniszteriumból kiszivárgott hír szerint Csehország és Románia aláírták azt a katonai egyezményt, amelynek létrejöttét kezdetben tagadták, utóbb azonban bizonyos félreérthetetlen tendenciával hangsúlyozták a közvetlen elött. A katonai egyezmény célja, hogy a versaillesi, st. germaini és trianoni békeszerződésnek súlyt adjon. A békekötésből kifolyólag saját szempontjaikat akarják biztosítani.

Egyik pontja az egyezménynek, hogy a Habsburgok visszatérését a trónra nem tűrik meg és casus bellinek tekintik. Az is célja az egyezménynek, hogy Magyarországnak katonai hatalomná való kifejlődését megakadályozza és az elszakított területen élő magyarok politikai, önkormányzati mozgalmát csonka Magyarországnak felelősségrevonásával nyomják el.

## A nemzetgyűlés megkezdte az állami költségvetés tárgyalását

Budapest, május 3.

A nemzetgyűlés mai ülését 11 óra kor nyitotta meg Rakovszky István elnök.

Hermann Miksa előadó a pénzügyi bizottság jelentését terjesztette be, majd megkezdte az 1920—21 évi állami költségvetés tárgyalását.

Az elnök javasolta, hogy úgy tárgyalják a költségvetést, hogy először folytassák le az áttérési vitát, azután fejezetenként, s végül szakaszonként tárgyalják.

A Ház az elnök javaslatát elfogadta.

Hegyesfalmy Lajos kereskedelmi miniszter a szabadalmi bíróság elnöke, illetve alelnöke illetékszábályozásáról szóló javaslatát terjesztette be.

Gál Gaszton szövevényes, hogy a III. bírálóbizottság csak egy év múltán kezd meg felülvizsgálni az ő mandátumát. Nem lát semmi jog alapot fennforogni, amelynek alapján a benyújtott petíció következtében most foglalkozzanak az ő mandátumával. Felolvas egy lapközlést, mely az ő mandátumának várható megsemitéséről szólott.

Somogyi István személyi kérdésben szólva, kijelenti, hogy nem áll az, mintha a bizottság egy év alatt nem foglalkozott volna. Gál Gaszton mandátumával. Az ügyről nem nyilatkozott senki előtt.

Szjő Bálint-felszólalása után Ikldi János megkezdte a költségvetés ismertetését és megindul a vita felette.

Szádeczky Lajos beszédében kitért az elszakított területekre, kérte annak az állapotnak megszüntetését, hogy az elszakított területekre oly nehezen lehet utlevelet kapni. A költségvetést elfogadta.

Szünet következett. Ezután Kerekes Mihály szólalt fel. Azt mondja, nem lehet mindenkit destruktívnek

## Városházáról.

Ismét cseh fát ajánlanak a városnak. Aldor Pál budapesti fakerekedő tüzfát ajánl a városnak. Tisztelettel hátkodom már most b. ügyelnieket felhívni téli tüzifa ellátására, amelyet önök, ha most nem szereznek be, augusztus hónapban ismét vagonhiány miatt lehetetlenség azt beszerezni — írja az ajánlattevő. Szerény szakvéleményem szerint a fának az ára július hónapban ismét emelkedni fog. Jelenleg módomban van száraz, két éves vágású, cseh import tüzfával az önök b. fogyasztó közönségét prompt és a teljes évadra igen előnyös áron ellátni. Mint önök előtt is ismeretes, az idén Szolnok volt az egyetlen magyar város, amely tüzfával teljesen ellátta a közönséget, mert idejében cégenhez fordult.

### A mértékhifelesítés is megdrágult.

A mértékügyi intézmények fenntartási költségeinek fedezése érdekében a mértékek és mérőeszközök hitelesítési díjtételeit négyzerezstükre-háromszorosukra emelte fel a kereskedelmi miniszter.

### A selyemtenyészők védelme.

Esztény min. tanácsos, selyemtenyészést miniszteri meghatalmazott átiratot intézett a polgármesteri hivatalhoz és fölkéri, hogy intézkedjék oly irányban, hogy azokkal szemben, akik a selyemtenyészteket a lombeszedésben gátolják, a legnagyobb eréllyel járjon el. A törvény ugyanis megengedi, hogy minden selyemtenyészte szabadon szedhet eperfalvelet az utcákon, köztereken levő eperfáról. Arra is intézkedést kér, hogy az egészen fiatal, tíz centiméter átmérőjű törzsszel nem bíró s így lombeszedésre még nem alkalmas eperfákat oltott mész és rézgalic keverékkel permetezzék be, mert az ilyen gyenge fáról is leszedik a lombot és ezzel tönkreteszik azokat.

Adomány. Lovag Zolnai Béla 100, azaz százszáz koronát adományozott a hivatal nejjölési alapja javára. Fogadja adományáért köszönetünket. Debrecen város nejjölési hivatala.

## Városi nyugdíjasok figyelmébe

Felhívtnak az alább felsorolt városi nyugdíjasok és özvegyek, hogy a ruhaszövet utalványok átvétele végett a számvérvőség IV. osztályánál (I. em. 17.) személyesen azonnal jelentkezzenek:

Balla Tihamér, Dusa József, J. Fejér Lajos, Fehér Mihály, Hamar László, Kalmár Imre, Kárád István, Komáromi Antal, Nagyházi János, D. Tóth Lajos, Varró Lajos, Vasas István, Lengyáry László, Nagy Márton, Berényi Gábor, Bikfalvy Miklós, Mile Pál, Debreczeni Aladár, Kecskés Mihály, K. ss Lajos, Nagy Gábor, Rácz Gábor, Tóth Kálmán, Tikos Imre, Kéri József, Tóth Gergely, öz. Bakonyi Béláné, öz. Boross Ferencné, öz. Erdői Jánosné, öz. Fejes Mihályné, öz. Harangi Lászlóné, öz. Nagy Gyuláné, öz. Oláh Gyuláné, öz. Tüdös Józsefné, öz. Boross Lajosné, öz. Simon Kálmáné, öz. Sarkadi Mihályné, öz. Papp Józsefné, öz. Embet Istvánné, öz. Torma Sándorné.

Debrecen, 1921. május 3.

Városi számvérvőség.

deklaráló, aki kritikát mer gyakorolni.

Budavári László: Attól függ, hogy milyen az a kritika.

Kerekes Mihály: Munkaaltsalmat kell teremteni. Akik nem akarnak dolgozni, azokat kényszeríteni kell: (Helyeslés.) Sok olyan intézkedése van a kormánynak, — ugymond — sok olyan intézkedése van, amely kárúra van az országnak. Így a zakkivitel, amelyet mesterségesen 1600 koronára vittek fel. Hogy kivánhatják a mezőgazdától akkor, hogy a búzát 500 koronáért adja. A köztisztviselőkről szólva az mondja, hogy a kormánynak biztosítani kell azok tisztességes megélhetését. A tisztviselő, a munkás és a paraszt közötti viszonyt olyanra kell tenni, hogy közöttük kölcsönös megértés legyen.

## Táviratok.

### Tőzsde.

Zürich, május 3. A zürichi tőzsde megnyitáskor ma a magyar koronát 280-nal jegyezték k.

Budapest, május 3. Valuták: Napoleon 655, dollár 209, francia frank 1610, lira 1070, osztrák korona 32, rubel 67, lei 332, szokol 295.

Zürich, május 3. Zárótőzsde: Berlin 877, Holland 199 és fél, Newyork 567, London 2253, Páris 4450, Milánó 2750, Prága 792 és fél, Budapest 235, Bukarest 930, Bécs 170, Osztr. lebely. 098.

Budapest, május 3. Sertésjelentés: Felhajtás 1100 darab, árak 62—73 K. Szalonnás sertés 75 K, lenyuzott sertés 68 K, zsír 85 K. Irányzat tartózkodó.

A budapesti árutőzsde jelentése: Köles 5—5.75 K, takarmányárpa 10—10.50 K, sóárpa 11.25—11.75.

Péncs és szivartárcák, női tiskák, bőrből és selvenből. Jelvények. Bördész. Dávidházy Kálmán könyvtáros és dobozgyár r. t.-nél, Debrecen, Fűvészker-t u 9

## Kétezer koronánál többet fizető lakás bérét csak november elsejére lehet emelni

Nincs lakbéremelés május elsején  
Térfi államtitkár nyilatkozata

Április utolsó hetében — több helyről érkezett értesülés szerint — megtörtént, hogy a háziur lakbérfelémeléséről szóló értesítés nem jelölte meg azt az időpontot, amelytől fogva a felemelt lakbér fizetése kötelező, sőt több háztulajdonos már május elsején be is szedte a felemelt lakbért. Pedig a lakbérrendelet világosan megmondja, hogy nagyobb lakbér fizetésének a májusi évnegyedben még nincs helye.

A háztulajdonosok másik próbálkozása az volt, hogy a béremelést minden lakás után már augusztus elsejére követték, holott az évi kétezer koronánál több bért fizető lakókat erre csak november elsejével lehet kötelezni. Térfi Béla dr. államtitkár, a Lakáshivatal korábbi elnöke erről a következő nyilatkozatot adta:

— A rendelet világosan megmondja, hogy az új kulcs szerinti levonandó lakbér fizetése kétezer koronánál olcsóbb lakásoknál augusztus elsejétől, drágább lakásoknál pedig csak november elsejétől kezdve követelhető. A létesítés megfizetett nagyobb bér különbségét visszakövetelheti a lakó.

— Miután a rendelet intézkedése ebben a tekintetben világos, új magyarázó rendeletre nincs szükség. Mindenestre kívánatos, hogy az érdekeltek tudomást szerezzenek arról a jogukról.

## Újiparosok és kereskedők városi illeték kiszabása

A városi tanács a hétfői ülésén Neumann M. cég férfitulajdonos és készpénzkereskedésre szóló hatósági engedélye után 2000 kor., Kecsed Gábor sertés-kereskedésre kapott engedélye után 1000 kor.

Sztepanow János női paletókészítésre nyert iparigazolványa után 100 kor., Bokor Imre fűszer- és csemegékereskedésre nyert hatósági engedélye után 500. Madarasi János kisebb közművesiparra szóló iparengedélye után 300 kor., ifj. Badnár József szatócsiparra nyert engedélye után 100 kor., Feltmann Antal kémiai cikkek előállítására és készítésére nyert engedélye után 1000 kor., Glück Sándor könyv- és papírkereskedésre kapott engedélye után 1000 kor.

Kovács László közműves iparra nyert engedélye után 500 kor., Balogh Ferenc lókereskedésre szóló engedélye után 2000 kor., Karingecz Sándor szarvasmarha kereskedésre szóló engedélye után 2000 kor. városi illetéket szabott ki.

### Gyógyvirág krém

legjobban megóvja arcbőrt és kezeit a tavaszi szelek ellen és kézfinomító használatára készíti a

Megváltó gyógyszerár, Piac-u. 18.

Ugyanott minden bel- és külsődipipere szer kapható.

## Debreceni képviselők beszámoló gyűlése

Gróf Andrassy Gyula is lejön Debrecenbe

A debreceni képviselők beszámolójukat e hónapban megfogják artani. A beszámológyűlés terminusa május 22., vasárnap.

Az még nem bizonyos, hogy városunknak immánda három nemzetgyűlési képviselője ezen a napon fogja megtartani beszámoló beszédét. Jelenleg úgy áll a dolog, hogy dr. Bernolák Nándor (népjóléti- és munkaügyi miniszter, városunk III. kerületének nemzetgyűlési képviselője és dr. Milotay István az I. kerület képviselője mondanak politikai beszámolót május 22-én. De minden valószínűség meg van arra is, hogy a keresztény egyesülés pártjának vezetője, gróf Andrassy Gyula is lejön Debrecenbe a képviselők beszámológyűlésére és szintén beszédet mond.

A beszámológyűlés a Bikaszálló nagytermében van tervezve.

## Almássy Denise grófnő vallomása

A Tisza-pőr tárgyalása

Budapest, máj. 3.

Gajdó István elnök féltizkor nyitotta meg a Tisza-gyilkossági pör tárgyalását. Almássy Denise grófnőt kérése a fő tárgyalási terembe. Fölkérte, mondjon el mindent, amit gróf Tisza István meggyilkolásával kapcsolatban tud.

Almássy Denise grófnő beszélni kezd: Október 31-én a reggeli órákban kinéztem s látam, hogy a villa körül néhány ember lézeng. Aztán csendörök jöttek. Elmondták, mi történt a városban. Félreihvtam nagybátyámat és figyelmeztettem a közeleget veszélyre. Ő azt mondta, szeretne meg élni, végveszélyben levő nemzetét vezetni. Ekkor jelentkezett egyik csendörörmester megerősítést kér, de kijelentette, hogy a legénység hangulata olyan, hogy ha kell, életükkel is megvédik. Nagybátyám ekkor már tudta, hogy mi vár rá. A déli órákban már mindenfelé zaj hallatszott körülöttünk. Nagybátyám az ablaknál állott és nézte a várost. Hat katonát látott a villában. Az ajtót benyomta az egyik, akit Gertner Marcel személyében felismertem, bejött, izgatottan mondta, hogy beszélni kíván nagybátyámmal, de csakis négy szemközt. A katonák félreálltak. Mi nem akartuk, hogy nagybátyám négy szemközt beszéljen bárkivel is, de ő azt mondta: —

Kezemből revolver, egy egy ellenében nincs veszély, a kezem biztos. — Gertner leült a tamlagra. Mit beszéltek, nem hallottam. Gertner távozása után nagybátyám elmondta, — a szalonba érve, miután látta, hogy Gertner nadrágzsebében revolver van, figyelmeztette, — hogy ne nyuljon a zsebébe, mert ő nála is revolver van. Csodálkozott nagybátyám azon, hogy nála keresnek valakit és hozzátette, hogy az az egyén nem is azért jött, hogy ott valakit kereszen, hanem, hogy széjjel nézzen nála.

Egyszer csak Dömötör László, az inas riadtan rohant be:

— Bujjon el kegyelmes ur, vagy ugorjék ki az ablakon!

— Mi az, László, ne félj, ki jött? — kérdezte tőle Tisza.

— Nyolc katonát keresi a kegyelmes urat!

— Iszen áldjon meg László, hü szolgám voltál. Nem bujok én sehová, úgy halok meg, ahogy

gyan éltem — mondta Tisza.

Nagybátyám azt mondta, ez az utolsó órája — folytatta vallomását a grófnő. Bucsuzott. Együtt mentünk ki hárman az előszobába. Ott állott négy katonát. Mindegyiknél Mannlicher. Az egyik azt mondta Tisza István grófot keresem! A középső, azt kizsem, Dobó István volt, rákiáltott nagybátyámra: — Mi van a kezében? — Az enyémbe revolver, — felelte nagybátyám, — a tiedben pedig puska van!

Ezután durva párbeszéd fejlődött ki közöttük — folytatta vallomását a grófnő. Egyszer csak felhangzott Dobó hangja, aki a közepén állott: — Kegyelmes ur, ütött az utolsó órája!

— Az óra e pillanatban felhatott vert. Tisza bucsút intett felénk és előre ugrott. Alkalmassint Dobó kezéből akarta kicsavarni a fegyvert. Én is előre ugrottam, hogy egy fegyvert elkapjak. Azt hiszem, a harmadik lötte le Tiszát, aki a kegyelmes asszonnyal szembe állott és nyugodtan célozhatott. A lövés után Tisza megfántorodott. Rám támaszkodott. Még egy lövés dördült el. Tisza egészen rámnehezedett. Összerogyott. Én is elestem. Tompa ütést éreztem a fejemen. Ugy láttszék, elájultam, mert csak akkor ébredtem fel, amikor már nem volt ott senki s Tisza halott volt.

A csendörök a legkisebb kíséretet sem tettek az ellenállásra, már délelőtt sem, amidőn Gertner ott járt.

A grófnőt szembesítik a vádlottakkal. Stanykovszkynak katonaköpenyegét kell felvennie. Arra azt mondja a grófnő, hogy az alakja megfelel, arcát nem tudom megismerni, de annak is vékony arca volt. Hüttner nem tudja felismerni a grófnőt. Kérre azt mondja, ott járhatott, de a hátsó sorban, azoknak pedig a sikhoutettejét sem látta. Gertnernek szemébe mondja a grófnő, hogy október 31-én délelőtt 5-6 katonával a villában járt, ő dirigálta a katonák elmenetelét is. Ruzicska hadbirt kereszte, hogy leljje. Minderre Gertner azt mondja: valótlán.

A grófnőt szembesítik a vádlottakkal. Stanykovszkynak katonaköpenyegét kell felvennie. Arra azt mondja a grófnő, hogy az alakja megfelel, arcát nem tudom megismerni, de annak is vékony arca volt. Hüttner nem tudja felismerni a grófnőt. Kérre azt mondja, ott járhatott, de a hátsó sorban, azoknak pedig a sikhoutettejét sem látta. Gertnernek szemébe mondja a grófnő, hogy október 31-én délelőtt 5-6 katonával a villában járt, ő dirigálta a katonák elmenetelét is. Ruzicska hadbirt kereszte, hogy leljje. Minderre Gertner azt mondja: valótlán.

A grófnőt szembesítik a vádlottakkal. Stanykovszkynak katonaköpenyegét kell felvennie. Arra azt mondja a grófnő, hogy az alakja megfelel, arcát nem tudom megismerni, de annak is vékony arca volt. Hüttner nem tudja felismerni a grófnőt. Kérre azt mondja, ott járhatott, de a hátsó sorban, azoknak pedig a sikhoutettejét sem látta. Gertnernek szemébe mondja a grófnő, hogy október 31-én délelőtt 5-6 katonával a villában járt, ő dirigálta a katonák elmenetelét is. Ruzicska hadbirt kereszte, hogy leljje. Minderre Gertner azt mondja: valótlán.

Legszébb kalapok, divatos formákban és színekben Frank Edénél a megyeháza mellett

## Leszállítják a vasúti tarifákat

A Kereskedelmi minisztérium leirata

A drága vasúti tarifákat egyes erősen megcsökkent árak máj nem bírják el és e miatt a kereskedő világ és a gyárosok sürgetik a Máv. fuvardíjainak mérséklését. A tarifabizottság egyes tagjai emlékirattal akartak fordulni a kereskedelmi miniszterhez, hogy rendelje el a vasúti viteldíjak revízióját.

Mielőtt azonban a tarifabizottság állásfoglalása megtörtént volna, a kereskedelmi minisztérium megelőzte ezt a lépést és tegnap leiratot intézett a különböző gazdasági érdekképviseletekhez, hogy működjenek közre a tarifák leszállításánál. A leirat arra szólítja fel az érdekelteket, hogy jelöljék meg azokat az árucikkeket és árucategóriákat, amelyeknél a viteldíj nincsen arányban az illető áru jelenlegi piaci értékével. Ez észrevételek alapján fogja azután a kereskedelmi minisztérium a tarifareviziót végrehajtani.

Az érdekképviseletek részéről főleg azoknak a cikkeknek a tarifáját kívánják leszállítani, amelyeknek az ára az utolsó időben feltűnően hanyatlott. Különösen a mezőgazdasági érdekeltség kívánja a jelentősebb aranyu tarifa leszállítását, mert szerintük éppen az agrár termények ára csökkent legerősebben.

## Aki az oláhokkal rekvirált

Elítélt hentesmester.

A debreceni kir. törvényszék büntető tanácsa előtt állott tegnap Végh Sándor egykori hentes. Az ügyészség több rendbeli zsarolással vádolta, mert az oláh megszállás idején felhasználta az ellenséges katonákkal való ismeretségét és rekquirálásokat végzett a saját céljaira.

Végh Sándor 1919. augusztus 2-án megjelent Csanak Jenő telekohatházi birtokán két oláh hatonával, akik durván léptek fel és négy sertést akartak elhajtani. Végh Sándor a sertéseket 7 koronás kilónkénti árban megvette és elhajtatta.

A rekquirálási körutat folytatta az egri káptalan birtokán, ahol Scharf Kálmán intézőtől erőszakosan 4 anyu juhát hatatott el az oláhokkal s fizetett a drága jószágért 200 koronát, holott akkor a négy juh ára 4000 korona volt. A vádlott tagadta, hogy ő az oláhokkal rekvirált volna. A kihallgatott tanúk elene vallottak, sőt Csanak és Scharf határozottan felismerték a zsaroló hentesben a tettest. A törvényszék megállapította Végh bűnösségét és zsarolás miatt másfél évi fogságra ítélte.

Az ítélet ellen vádlott felebezett.

## Harding tiltakozik.

Washington, május 3. Harding, az Unio elnöke tiltakozik újabb német terület megszállása ellen.

Páris, május 3. A francia szociáldemokrata sajtó bejelenté, hogy harcot kezd az újabb mozgósítás ellen. Általános sztrájkjal fenyegetőznek.

## Mi van a faárakkal?

Hivatalos értesítés

Debrecen sz. kir. város ármeget állapító bizottsága a m. kir. miniszterium 2461—921. M. E. sz. rendelete értelmében közhírré teszi, hogy az 1921. évi január hó 10. napján kibocsátott s a fa és faszén tájékoztató árait magában foglaló hirdetés-ményét érvényteleníti, illetve az abban közhírré tett tájékoztató árákat, hatályon kívül helyezi.

E szerint a fa adás-vétel szabad egyezkedés tárgyát képezi, aránytalanul magas ár kikötése, vagy elfogadása esetében azonban az eladó a fennálló rendelkezések értelmében felelős s a vevőnek jogában áll az ártételek felülvizsgálását az Országos Központi Árvizsgáló Bizottságnál átvételt követő 14 napon belül kérelmezni.

A közszükséglet célokra már igénybevevett és jövőben még igénybeveendő tűzifa (a Magyarországi Faértékesítő hivatal által a termelők és kereskedők készletéből igénybevevett, illetőleg még igénybeveendő 30 százalék, valamint a helyi hatóság által igénybevevett, illetve még igénybeveendő 10 százalék tűzifa-mennyiség), valamint a Máv. talpfa-ellátásának biztosítására szolgáló gömbölyű haszonfa áraitra nézve azonban az eddigi megállapított rendelkezések továbbra is érvényben maradnak.

Debrecen, 1921. április 28.

Dr. Talay Z.,  
bizottsági elnök.

## A jég- és szódavizgyárosok figyelmébe!

Az árvizsgáló bizottság felhívja a debreceni összes jég és szódavizgyárosokat, hogy a jég és szódavizgyártásához felhasznált minden anyag és munkabér címén eszközölt kiadásait magába foglaló részletes árkalkulációt terjesszenek be a bizottsághoz 3 nap alatt, a mely a fentiek szerint az összes kiadásokat, valamint az eladási árat feltünteti.

Debrecen, 1921. április hó 30.

Árvizsgáló bizottság.

## Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezetének közleményei

Felhívjuk helybeli tagjainkat, hogy az 1921. április havi összes készlet-járandóságait (kedvezményest és nem kedvezményest) folyó évi május 7-ig okvetlenül váltssák ki és vigyék el, mert később nem adhatjuk ki.

Akik üzletrészt jegyeztek, de befizetést még nem teljesítettek, azok névsora a pénzügyi palota földszint 13. sz. helyiségünkben és a folyosón ki van függesztve.

Felhívjuk ezen tagjainkat, hogy a 78 koronás befizetéseket mielőbb eszközöljék.

Figyelmébe ajánljuk az összes volt beszerzési csoport tagoknak, hogy jegyezzenek üzletrészt, mert 1921. július 1-től a kiosztást a szövetkezeti tagsági igazolványok alapján tudjuk eszközölni. Belépési nyilatkozatok pénzügyi palota földszint helyiségünkben kaphatók.

## Esik az élő állat ára, de a hus még drága

Nem volt vételkedv a marhavásáron.

A Debreceni Ujság tegnapi számában hírt adtunk arról, hogy a hétfői sertésvásáron nagy kínálat volt élő állatokban s a sertésárak nagyot zuhantak a múlt heti állapothoz képest. Ezzel szemben a hentes üzletekben a hus ára egy fillérrel sem változott, de ugyancsak erősen tartják az árakat a hentes készítményekben is. A maximális árak felfüggesztésével azt várta volna a közönség, hogy a szabad verseny hozzáférhetőbbé teszi a közönségnek, hogy olcsóbban szerezzék be húsüzletüket. Ez azonban nem következett be. Minden ugyanolyan áru, mint a hetekkel ezelőtt volt, amikor a gazda drágán adta el az élő állatot.

Kedden marhavásár volt Debrecenben. A hivatalos jelentések szerint meglepően nagy felhajtást tapasztaltak. Több volt az eladásra szánt élő állat, mint a legutóbbi nagyvásáron. A vételkedv azonban — nem állott arányban a kínálattal. A közön-

ség igen tartózkodóan viselkedett. Az árak pedig úgy zuhantak, mint a záporosó és még sem vásároltak. A silány marha kilójáért 26 koronát kértek, míg elsőrendű marha kilója 28—33 korona volt. A borjú 28—30 korona között váltakozott.

A közönség joggal csodálkozik, hogy ilyen állatvásári árakkal szemben, miért kell a sertés és a marhahus kilóját olyan drágán megfizetni. Közérdekű dolog volna, ha a hatóság újra rendezné az árakat, mert ugy látszik, hogy a szabadforgalomtól nem sok jó várható.

Itt említjük meg, hogy a lóvásáron is nagy volt a kínálat. Több száz lovat hajtottak fel, de az eladók 50—60 ezer koronás árakról beszéltek és így vétel nem eszközöltetett.

A debreceni államrendőrség, mely a vásári árak alakulásáról hivatalos jelentést kapott, a közeli napokban kezdeményező lépést fog tenni a közönség érdekeinek megóvása céljából.

## Ujdonságok

Csonka Magyarország —  
nem ország!  
Egész Magyarország —  
mennyország!

Áldozósütőtűzői istentiszteletek sorrendje a ref. templomokban. A Nagytömbben d. e. 10 órákor prédikál Széle György lelkész, d. u. 5 órákor prédikál Konrad Zoltán h. lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órákor prédikál s a középiskolai növendékeket és tanyai növendékeket konfirmálja Uray Sándor lelkész, ágendázik Mezey Béla s. lelkész, d. u. 3 órákor gyermekistentiszteletet tart Nagy István vállaltan. lelk. Kossuth-utcai templomban d. e. 10 órákor prédikál s a középiskolai le növendékeket konfirmálja dr. Révész Imre lelkész, ágendázik Kiss Sándor s. lelkész, d. u. 5 órákor prédikál dr. Révész Imre lelkész, Árpád-téri templomban d. e. 10 órákor prédikál Gábor Andor s. lelkész, d. u. 3 órákor prédikál Kiss Andor s. lelkész. Ispótyi templomban d. e. 10 órákor prédikál K. Tóth Kálmán lelkész, d. u. 3 órákor prédikál Kalmár Dávid s. lelkész. Homokkerületi imaházban d. e. 10 órákor prédikál dr. Buzsácz Dezső püspök. Városi szegényházban d. e. 10 órákor prédikál Marton Sándor s. lelkész. A nyulasi barakban d. u. 3 órákor prédikál Mezey Béla s. lelkész.

A rom. kath. templomban holnap, áldozósütőtűzők 6, 7, 11 és fél 12 órákor csendes misék. Fél 10 órákor nagymise, utána szent beszéd. Déután 3 órákor litánia, 6 órákor májusiátottok g.

Az Ébredő Magyarok Egyesülete Bón Géza és Bory Ernő volt gazda újra ake émiái halgatokat az Egyesület kebeléből kizárta. Felhívjuk nevezetteket, hogy igazolványukat és jelvényüket az Egyesület helyiségébe annál is inkább mielőbb szolgáltatassák be, mert azokat használni joguk immár nincsen. Ébredő Magyarok Egyesülete.

A Petőfi Társaság Debrecenben. Junius hó 5-én előkelő irodalmi matinéban lesz része Debrecen jobb társadalmának. Pekász Gyulával az élén lerándul hozzánk a Petőfi társaság öt kiváló tagja Csóvár Elemér, Sajó Sándor, Szemere György, Lámperth Géza és Jakab Ödön, akik az Arany János Társasággal karöltve magas irodalmi nivón álló előadást fognak rendezni Debrecenben. A pompásnak ígérkező matinéra ezután is felhívjuk olvasóink figyelmét.

Az erdélyi menekültek sport egyesülete f. hó 5-én, d. u. 7 órákor választmányi ülést tart a menekültügyi hiv. külön termében. Felkérem a választmányi tag urakat, hogy pontos és teljes számban megjelenni sziveskedjenek. Szitek József ügyvezető alelnök.

Nem szavazásért megbüntetett választók figyelmébe. Tudomására hozom az érdekelteknek, hogy a nemzetgyűlési választói névjegyzék hiteles példányát a m. kir. belügyminiszterium a városnak visszaküldte és a saját hibájukon kívül megbüntetett választók igazolása a történelmi levéltárban (Városháza földszint mindennap d. e. 9—12 óra között akadálytalanul történik. Debrecen, 1921. május 2-án. Csobán Endre főlevéltárnak.

Hangverseny. Folyó hó 5-én, csütörtökön este fél 9-től fél 12 óráig a katonai vonózenekar a Hungária kávéházban klasszikus nagy műsorral hangversenyez. Belépődíj 10 korona, tiszteketnek 5 kor.

Sós, szénzavas, illatos, vilányfürdők és iszapkúra a Margitfürdő vizgyógyintézetében. Postautalványon 10.000 koronát lehet küldeni. A postautalványon küldhető, vagy utánvételrel beszedhető pénz legnagyobb összegét a kereskedelmi miniszter 10.000 koronában állapította meg az eddigi 100 K helyett.

Borkivitelünk megszűnt. — Ausztria nem ad magyar borra beviteli engedélyt, ellenben megengedte 40.000 hektoliter olasz bor behozatalát, amely a magyar bornál lényegesen olcsóbb. A hazai borpiacon könnyű bort 12 koronáért, jobb minőségűt 18 koronáért kínálnak.

Szepesy Ferenc tánciskolájában az új tanfolyamra lehet iratkozni naponta d. e. 10-től este 10-ig. gyermektanfolyam pénteken d. u. 4 órákor veszi kezdetét, beiratkozni lehet Simonffy-u. 1-c. II. em.

Lokomobil és cséplőgépkészítő tanfolyam május hó 19-én veszi kezdetét a debreceni áll. fémipari szakiskolán. Beiratás május 4-től délutánonként 3—4 között.

Ujabb áresés. Ma már 30 koronára egy pár jó minőségű pamutnői harisnya, 75 koronára selyemfényű flor női harisnya. Férfi felszéklik már 25 koronától, gyermek már 26 koronától feljebb. Minden minőség, minden színben kapható. Beiratás Enil harisnyagyára Debrecen. Üzlet Piac 18. eladás nagyban és kicsinyben.

Dr. Gergely Jenő ügyvédi irodáját Piac-utca 22. sz. alá (Debreceni Első Takarékpénztár épületébe) helyezte át. Bejárat az udvarról az I. emeleten.

Nyakkendő új alakítása: Simonffy-utca 5.

## Színház.

Csokonai-színház.

Heti műsor:

Szerdán: Dolovai nábob leánya C) bérletben.  
Csütörtökön este: Buza virág, játék A) bérlet.  
Pénteken: Bálkirálynő, operett. B) bérlet.  
Szombaton: Bálkirálynő, C) bérlet.  
Vasárnap d. u.: Bob herceg.  
Vasárnap este: A mi falunk, énekes, táncos, nagyszerű népszínmű tizenegyedik előadása.

## A mi falunk jubiláris előadása.

Hétfőn este játszották tizedszer Tamás Gyula új népszínművét, „A mi falunk”-at a Csokonai színházban. A rövid idő alatt megért jubiláris előadás is zsufozt nézőtér előtt folyt le, mint mind az előbbieket is. — Ünnepies hangulat ült meg a nézőtérben. Hiszen nemcsak egy színházi előadás végignézésére gyűlt össze csupán ez a szép, lelkes, intelligens közönség a felszázszentendős színház tágas nézőterén, hanem egy szívvel-lelkével tisztá magyar irónak megbecsülésére, ünneplésére.

Az idegenné tett, ugynevezett új magyar irodalom által elnyomott magyar népszínmű irás felébredésére tett sikeres lépést is ünnepelte ez a jubiláris előadás, am llyel korántsem ért véget A mi falunk fényes pályafutása. Sikerének híre már is visszhangot keltett az ország színházaiban és érdeklődnek a pompás népszínmű felől a színházgatók. De mielőtt „A mi falunk” elindulna diadalmas körútra, folytatja tovább az előadásainak sorozatát a Csokonai színházban, ahol vasárnap este ismét játszák.

A hétfő esti tizedik előadás határozottan jubileumi hangulathoz vezetett. Epp oly nagy volt az érdeklődés és figyelem a darab iránt, akárcsak a premiéren, amidőn először látták. De hát „A mi falunk” olyan sikerült, szívvel-lelkével szóló magyar népszínmű, amelynek gyönyörűségével, szépségével nem tud betelni a közönség aláhányszor nézi is végig. A tizedik előadás is épp oly friss impressziókat kelt az ember lelkében, mint az első.

A szereplőket is mintha áthatotta volna a jubiláris előadás ünnepies hangulata: frissen, könnyedén lendült az előadás. A második felvonásban az aratóünnep jelenetében, alkalmat adott Egyed Lenke szép, sugar leányának: Miunka a bemutatkozásra. Nádoszi Istvánnal járta a palotát. Táncra termelt, karesu alakja van, mozdulatai finoman hajlékonyak, plasztikusak. Nagyon tetszett a publikumnak, amely megismételte a táncot.

A közönség általában nagyon lelkesen tapsolt A mi falunk szereplőinek, akik között most is Bodán Margit volt a legpompásabb. Virágokat is kaptak. A szereplőkkel együtt a szerzőt is tüntető melegséggel tapsolta a függöny elé a közönség. A kapott virágok közt különösen szép volt egy óriási tulipán-csokor.

Dicsőregettel emeljük ki Szegedit, aki az arató-jelenetben olyan melegséggel és lendületesen mondja el a pigmusokat és Gáspárt, aki egész lelkendezéssel és tüzzel táncol mindég a táncos jelenetekben.

**A vasárnapi esti színházi előadásra,** amikor tizenegyedszor A mi falunk énekes, táncos népszínmű kerül színre, jegyeket már ma, szerdán délelőttől kezdve válthat a közönség.

**A Csokonai-színház jelentése** Szerdán C) bérletben a Dolovai nábob leánya, csütörtökön A) bérletben a Buzavirág megy.

**Bevetett terület összeírása**

Kormányrendelet szerint az őszi és tavaszi bevetett területek összeírások. Felhívjuk mindazokat, akik 100 katasztrális holdnál nagyobb földterületen, akár tulajdonosként, akár bérlelőként, gazdálkodnak, hogy a mennyiben összeírási lapot nem kaptak volna is, saját érdekükben feltétlenül jelentkezzenek a városi statisztikai hivatal ideiglenes helyiségében (Piac-u. 9. földszint, jobbra) legkésőbb május hó 7-éig.

Városi közlekedési ügyosztály.

**Gazdaság.**

**A borkészleteknek pótdázás céljából való bejelentése.** A borteljesítő adó az eddigi 14 koronáról hektoliterenként 84 koronára emeltetvén föl, a hektoliterenként mutatózó 70 korona különbözött a folyó év április 7-én készletben volt bormennyiség után befizetendő. Mindazok tehát, akiknek birtokában vagy őrzésében április 7-én egy hektoliter meghaladó bormennyiség volt, az illetékes pénzügyi szakaszánál jelentésként, mert különben pénzbüntetést fognak fizetni.

**Magyar háziipari készítmények Hollandiában.** Háziipari termékekből és raffia díszmunkákból a Gyógy- és Iparóvénny Forgalmi Iroda nagy kollekciót küld ki most Hollandiába, ahol a cikkek iránt igen nagy az érdeklődés. A háziipari munkát mind a magyar középosztály tagjai készítik.

**Zalában 18 millió az adógabona váltása.** Zalaezerszegről jelentik lapunknak: Azokra a gazdákra, akik a rájuk kivetett adógabonát nem szolgáltatják be, a GOK zalavármegyei kirendeltsége minden be nem szolgáltatott métermáza után 2000 korona váltásdíjat vetett ki. Zalában ez a váltásdíjösszeg 18 millió koronára rug. Zala vármegyére adó címén 889 vagon gabonát vetettek ki, amelyből 760 vagon gyűlt be.

**Az alföldi gyümölcskivitel.** Az alföldi gyümölcskivitel az idén a kecskeméti és nagykereskedői tudósítás szerint barackban nem bíztat kedvező eredménnyel, azonban a cseresznye, szilva és zöldség elég bőséges termék. Kecskemét 2200, Nagykőrös 2600 vagon kivételre számít. Az idén a kereskedők nem akarnak szövetkezethez tömörülni. A gyümölcsöt Németországba és Galiciába akarták kivinni. A Máv. négy hónapig, a gyümölcsösök tartalmára, külön

gyümölcsvonatokat szándékozik beállítani, amelyek naponta 30-35 vagonnal tudnak külföldre szállítani gyümölcsöt.

**Ötszáz vagon búzát hoznak külföldről.** Mayer János közlekedési miniszter aláírta azt a rendeletet, amelyben 500 vagon külföldi buza behozatalát engedélyezi. A gabona vásárlásával a Strasser és König, Viktória malom, Fleschl gabonakereskedő cégek kaptak megbízást. (Miért éppen zsidók megint?) A közlekedési miniszter jelöli meg a helyet, hogy hol vásároljanak gabonát, amelyet vasuton fognak hozni külföldről. A gabona elosztását a „Futura” Áruforgalmi Részvénytársaság fogja idehaza végezni. Az import buza három hét alatt itt lehet.

**A burgonya szabad forgalma.** A közlekedési miniszter május 10-én a burgonya forgalmát szabaddá teszi és ezzel egyidejűleg megszűnik az Országos Burgonyaközvetítő Iroda is. Az iroda a közalkalmazottak részére már leszállította a szükséges mennyiségű burgonyát a Nyírséghől és ugyancsak gondoskodott az Auszria számára lekötött burgonyamennyiség biztosításáról is.

407-1921. hgysz.

**Árverési hirdetés.**

Közhirre eszem, hogy k. Kozma Imre házi ingóságait 1921. évi május hó 6-án, Pénteken d. e. 10 órakor Csapó-u. 88. sz. a. háznál tartandó árverésen el fogom adni.

Debrecen, 1921. május 3.

Kiss Kálmán, városi közgyám.

**Modern puíturos új háló szoba jutányos áron eladó Hatvan-utca 24. sz.**

VILÁG-SZABADALOM TRADE-MARK



SZÉTKÜLDÉSI TELEP: REITER ÉS TÁRSA BUDAPEST, VII. TELEP U. 43.

**El sem hiszi ön,** hogy milyen szép és olcsó cipőt, eszmét rendelhet mindenféle színben és kivitelben a

**Fábián Testvérek** cipő- és szalma készítő műhelyében **Rákóczi-u. 71.**

**Kiadó** egy falikocsa kilenc vélasztott fiával tanvárra vagy erdőre esetleg eladó Tégyláskert, Létai-utca 1-e. 1056

**Egy** szoba benne levő hálószobával azonnal átadó. Cím a kiadóban. 1040

**Két** csinos butorozott kőművesbútorú szoba, 2 úri embernek kiadó, esetleg 3 főbarnak teljes ellátással kiadó. Cím a kiadóhivatásban. 1042

**Tengeri** darabest kicsinyben egy mint nagyban serfészszerű mellé. Galamb-utca 10. adath. utca üzembe helyezték. Nagy Jakab daráló malom. 1047

**Eladó** csak pár napra a Kut-utca 96. számú, azonnal beköltözhető három szobás családi ház. 1036

**Elcserélném** egy szoba, előszoba, konyha, speiz lakásomat hasonlóval vagy 2 szobával. Darabos utca 39. István malomhoz közel. 1038

**Jó** házikosztó bentékezésnek és kihordásra kapható olcsó árban. Varga-u. 28. utca lakásban. 1028

**Bárany-féle** tanföldből a vasutól délre fekvő terület bérleti feltételnek, hogy május 8-án, vasárnap délután 3 órakor ottani órháznál eszős alkalmazása és felfogadása végett megjelenni sziveskedjenek. Meg nem jelenők határozathoz hozzájárultnak fognak tekinteni. 1057

**Mindenféle** butorok legjutányosabban használhatók, — ugyanott használt butorokat veszek. Ótalmos 9. 1014

**Béveváltók** 1871-72 magyar béveváltók karth. 5k. Bélyegzők. Fűvészker 14 emelet. 1022

**Két** újabb feles hasznára kiadó. Szeszina. Széchenyi kút. Szeszina-utca 8. 1028

**Pérmát** ibolya fővek olcsón kaphatók. Simonffy utca 1.b. II. emelet. 1024

**Örökbe** fogadnék egy 11 éves kisgyerm. Cím: Zsák utca 5. Deutsch. 1060

**Gazdasszonyok** ajánlkozik kőbekeru asszony. Cím a kiadóban. 1059

**Kereslet**

**Aranvat-észtest.** helyi hársat, zálogcédukat vesz. meghívásra házhoz is elmev Stelner Mihály. Hatvan-u. 2. sz. udvarban. I. em. 1

**Felhasználóleányt** szobaleányt, hetesleányt felvesznek az Auguszta-szanaszatóriumban. 1061

**Mindenes** leány vagy asszony ki a nyári hónapokra a közeli tanyára is jönné, felvétetik. Hatvan-utca 17. I. em. 1058

**Keresek** szallér és kocsifényező segédeket. Neulender kocsi-gyár, Erzsébet-utca 28. 12

**Jó** munkás cipészkerék felvéteket Fábiánék. Rákóczi-utca 71. sz. alatt. 1040

**Cipész** segéd darab szám, hétszamos felvétetik. Csillag-utca 32. 1056

**Irodista** kisasszonyt keresek azonnali belépésre. Dr. Rásó ügyvéd Batthyány-u. 8. 1055

**Uisánárusokat** havi 350 korona fizetésű és utalókkal azonnali belépésre felvesz a **Fehér Uisán** Hirtelreterjesztő Vállalat. Varga-utca 1. 1002

**Ügyes** varró és tanuló felvételeket. Kőrösi-utca 5. I. em. 992

**Ügyes** kiszolgáló leány felvételeket. Cím a nagyvárosház Bika mellett. 1002

**Bort** veszek Jóna János — Nyit-utca 34. Telefon 704. 1051

**Az Urania** büffébe kaucióval rendelkező, jó megjelöltű kisasszony vagy fiatal asszony és cukros leányok felvételt. Jelentkezni Széchenyi-utca 16. 1032

**Jó** hangu zongorát keresek megvételre. ajánlatokat árnyalóval. „Jó hangu” jelzésre kérek a kiadóban. 1021

**Beköltözhető** 2 szobás lakással ház kerékek. Cím kiadóban. 1032

**Egy** öntött szobát felvétetik a máv. cipész műhelyben azonnali belépésre. Kedvezményes ellátás. 984

**Cinészenekek** fanuló kinkosztat. Kifutó fia vagy leány felvétetik. Nadizán László Péterfia 61. 1022

**Egy** portás fia 17-18 éves felvétetik. Pannónia szálloda. 1018

**Eladás**

**Zongora** jóhangu, jó gyártmányu, mesterhessedű olcsón eladó. Batthyányi 10. keresztmület. 1025

**Eladó** keveset használt, politurozott szoba, konyha butor. Böszörményi ut 10. 1058

**Uj** igen könnyű, bordás, natur kocs, fűderes taliga, használt kocs és kerékek eladók. Erzsébet utca 5. 1005

**Elvállalok** udvar, söntés és szobasúrolást. Széchenyi utca 17. Goldstein. 1009

**Feketére**

és minden színe jutányos árban **fest WACHA** ruhafestő tisztító Debrecen, Simonffy-utca 55 Kisebb üzemeknek gallert és festést készítenek.

**Ablak** 180 cm. magas és 64 cm. széles duplatokkos tüvezezt eladó. Miklós-utca 51. 5

**Tükör** métszett 52-88 centiméter, mosdó szekrény is állomában eladó. — Bethlen-u. 72. 1052

**Ablak** 1 darab kettős beüvegezte eladó. Bethlen-u. 72. 1052

**Egy** keveset használt karli. kapható varrogép sürgősen eladó. Bethlen-u. 42. 1042

**Nvaralóba** alkalmas töltővezeték utca nagyon olcsón eladó Degenheidi. Kilián újlel. be. 1044

**Méhek** erős családok, kerfi butorok, üres kaptárak és új tegla eladó. Széchenyi-ut. 20. 11

**Eladó** 4 méter magas, 3 méter széles üveges deszka fal. Péterfia utca 4. sz. 1042

**Méhkantárok** országosak, egy ötés, tizenegyet egyes olcsón eladók. Csapó 38. 1042

**Egy** új festett hálószoba butor jutányosan eladó. Zsák-utca 15. 3844

**Többféle** vendéglői berendezés eladó. Nyit-utca 139. sz. 1041

**Eladó** Rákóczi utca 9. számú szép masszív esztétikus ház istállóval. Ertekezheini lehet a 11 szám alatti keresztmületben a tulajdonossal. 676

**Eladó** nyári káposztapalánta Szirákoff Ivan bolgár kertésztelepben Komlóskert 367 a Vértesi térla gyár háta mellett. 1022

**Eladó** egy tizazerős fényező kredenc. Bethlen utca 57. 1030

**Eladó** fodrász tükör, hárnás tükörök szekrény, ebédasztal. Varga 37. 1027

**Faiborok** napi árban, saját termés. Szentanna busztól szállótelepről (Vámos-pircs mellett) Ezer ló. Erzling, Kövindmka Kadarka, Burgundi, Erdel münőségekben. — Kereszmások és vendéglősök részére 5-6 hektós bordókban eladók. — Ertekezheini Szabó Miklós lakásán reggel 8-10 óra között Hatvan-utca 1. III. 43. 2

**Olcsón** eladó egy új butorok szek. Nyilas-telep Malvin-utca 26. 1032

**APRÓ HIRDETÉSEK.**

Apró hirdetések egyszeri beiktatása 10 szóig 15 K minden további szó 1 K 50 f. — Vasárnap és ünnepi számok részére feladott apró hirdetés díja 10 szóig 20 K, minden további szó 2 K

**Ajánlat**

**Elcserélném** kertit magános szép egy szoba, konyha, speiz, szobát, külön udvar, jó szellőztetésre, kert helyettesítve rőzsakümpilával gyümölcsösökkel, olyan városi házban egy szoba konyha lakással, hol üzleti célra is van alkalmas helyen. Cím a kiadóhivatásban. 1021

**Elcserélném** egy szoba, konyha, speiz, fűkainara, serfésöl. Salófrom-utca 28. cím a közelben. 1020

**Elcserélném** egy szoba, konyhát, ugyanolyan méretű Csillag-utca 92. 1012

**Elvállalok** udvar söntés és szobasúrolást. Széchenyi-utca 17. Goldstein. 1009

**Jó** házikosztó olcsón kapható. Csapó-utca 72. sz. 1032

**Elcserélném** teljesen kőműves modern egy szoba, konyha, verandás kert lakásom belvárosiért. Cím a kiadóban. 1037

**Elérusítás** vagy pénzárnyékokat ajánlkozik pénzárnyékok és elárnyékokban gyártott nő. Cím a kiadóban. 1054